

• трудовой семестр

Имя крепи делами своими

Студенческие отряды Пермского края подвели итоги третьего трудового семестра

Студенты и учащиеся привлекались к разного рода работам в период летних каникул ещё с 20-х годов минувшего столетия. Молодые люди обычно проходили практику на сельскохозяйственных и промышленных предприятиях. Молодёжные бригады помогали собирать урожай, заготавливать лес, работали на стройках.

Больше полувека

Торжество

Официальной датой создания студенческих стройотрядов считается 1959 год. В это время правила и нормы привлечения к труду студентов и учащихся появились на законодательном уровне, и молодёжное движение приняло всесоюзный масштаб.

Время диктовало необходимость более активного вовлечения молодёжи в процесс строительства нового советского общества. Именно тогда началось освоение целины. Студенческие коллективы активно участвовали в строительстве жилья и сельскохозяйственных комплексов на нетронутых целинных землях Казахстана. Тогда они и стали называться строительными отрядами.

В наше время стройотряды вновь стали частью жизни молодых, и востребованной частью. Общественная организация «Российские Студенческие Отряды» существует в 75 регионах Российской Федерации, в её состав входят порядка 300 тыс. человек.

Студенческое движение сегодня активно поддерживается на государственном уровне. Более того, работодателей поощряют за приём на работу стройотрядовцев и даже дают налоговые льготы. Как и в советские годы, бойцы стройотрядов привлекаются к работе на самых важных федеральных объектах, в том числе к строительству олимпийских объектов в Сочи и космодрома «Восточный» на Ангаре, к возведению Крымского моста, дорожной магистрали «Таврида» и благоустройству инфраструктуры чемпионата мира по футболу 2018 года. Пермские стройотряды также работали на этих объектах.

Алексей Блюмин, руководитель Пермского регионального отделения Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды», начальник штаба студенческих отрядов Пермского аграрно-технологического университета:

— Нынешний год для студенческих отрядов Прикамья

оказался продуктивным на новые реализованные проекты, победы и свершения. Летом бойцы трудились на крупных объектах федерального значения. Ребята отлично проявили себя на стройках, в лагерях, на сельхозпредприятиях... Пермское региональное отделение МООО «РСО» курировало всероссийские и межрегиональные отряды в Воронежской и Калужской областях, Краснодарском и Пермском краях.

После вручения наград чётко выстроенное каре участников линейки распалось, чтобы практически сразу выстроиться в «кольца» — бойцы замкнулись в «орлятские круги», чтобы спеть любимые песни. Этой стройотрядской традиции тоже уже полвека, не меньше. Меняются песни, но не меняется желание почувствовать плечо друга, ощутить его поддержку, услышать слова любимой песни и подхватить её.

Под звуки марша

Зал был полон. Под звуки гимна стройотрядов в зал торжественно внесли знамёна. Отрядные знаменосцы исполнили традиционный танец с флагами под аплодисменты собравшихся бойцов. Началась церемония награждения.

Первым слово предложили Сергею Бритвину, председателю правления Пермского регионального отделения Молодёжной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды», ветерану стройотрядовского движения.

«Прошёл ещё один непростой год. Сейчас мы не просто подводим итоги уходящего стройотрядовского года, мы строим планы на будущее. Бойцов в наших отрядах становится всё больше. Появляются новые отряды, новые направления работы, новые объекты и победы. Три года назад наше

региональное отделение заняло третье место в стране. Для нас это стало осознанием достижения огромной цели. Победить было сложно. Но удержаться в тройке лидеров намного сложнее. В позапрошлом году региональное отделение вновь попало в тройку призёров. А это — уже признак мастерства. И опять мы ставим перед собой амбициозные задачи. В этом году региональное отделение третий раз подряд заняло третье место среди отделений нашей большой страны. Наши отряды вновь отличились проявили себя в спорте, творчестве и труде. На всероссийском слёте в Ростове-на-Дону студенческие отряды края третий год подряд были удостоены третьего места в конкурсе-рейтинге среди 74 региональных отделений РСО», — отметил Сергей Бритвин.

Он признал, что для достижения столь высоких результатов пришлось преодолеть жесточайшую конкуренцию. Но пермяки все испытания прошли уверенно.

«Все ребята — большие молодцы. Спасибо вам за ваш труд, за огромную проделанную работу. Сегодня мы понимаем, что в следующем году нам будет ещё сложнее. Это будет дважды юбилейный год: 55 лет пермским стройотрядам и 60 лет — российским. Мы уже обсуждали наши планы и готовы поставить самые высокие цели», — сказал Сергей Бритвин.

Открыла торжественную церемонию закрытия третьего трудового семестра Елена Соснина, заместитель руководителя администрации губернатора Пермского края.

«Рада, что могу обратиться к вам с приветственным словом. Поздравляю от души. Все ваши сегодняшние успехи — это только начало трудовой деятельности. Будут новые победы, успех, придет с годами мастерство.



Александр Козаков, министр сельского хозяйства и плодородия Пермского края: «От имени директоров сельхозпредприятий должен сказать, что вас, специалистов с опытом практической работы, уже ждут на предприятиях для того, чтобы создавать новые производства — современные, успешные, рентабельные».

Но эти первые трудовые свершения навсегда останутся добрыми воспоминаниями», — сказала Елена Соснина.

С тёплыми словами поздравлений к бойцам пермских стройотрядов обратились министр образования и науки Пермского края Раиса Кассина, директор департамента общественных проектов администрации губернатора Пермского края Евгений Хузин, председатель Пермской гордумы Юрий Уткин. Многие из почетных гостей также в своё время были участниками стройотрядовского движения.

Ещё и ещё раз со сцены говорили о том, что пермские стройотряды отличились проявили себя в спорте, творчестве и труде, и желали новых побед в трудовых испытаниях, в творческих конкурсах, добровольческих проектах.

На картошку!

Студенческие сельскохозяйственные отряды в новейшей истории стройотрядовского движения стали особенно популярны.

Они продолжают традиции советского студенчества. Для российских студентов прошлого века выезды на картошку были традиционны

ми. Вузы шефствовали над колхозами, и для студентов заранее готовили фронт работ по уборке урожая. Неважно, что убирали, — важно, что именно такие осенние выезды на уборку были началом студенческого братства, потому что практиковались буквально с первого дня учёбы. На картошке студенты знакомились друг с другом, заводили дружбу, находили общие интересы.

И сейчас бойцы сельскохозяйственных студенческих отрядов продолжают эту традицию. Среди сельхозотрядов Пермского государственного аграрно-технологического университета (ПГАТУ) им. академика Д. Н. Прянишникова — механизированные и агрономические, животноводческие, землеустроительные и ландшафтные отряды. Бойцы заняты в сельхозпроизводстве, набираются опыта в сельскохозяйственных профессиях, собирают материалы для курсовых и дипломных работ.

Кроме того, студенты ведут социальную работу, занимаются волонтёрской деятельностью и, конечно, участвуют в досуговых мероприятиях городского, регионального и всероссийского масштаба. Во время своих «целинных» будней ребята

